

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 30-й

№ 208 (9336).

ЧЕТВЕРГ

2

СЕНТЯБРЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Больше организованности на хлопкоуборочных работах! Соревнование молодых колхозников. У хлопкоробов Кассана (1 стр.).
 Г. Терниханов. — Закреплять успехи шефской работы (2 стр.).
 На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Месяц учебы (2 стр.).
 Э. Торочешникова. — Когда забывают о кадрах... (3 стр.).
 Дм. Волин. — Здесь рождаются проекты сельских новостроек (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).
 КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. С. Лиходневский. — Две комедии (3 стр.).
 Общественность Франции приветствует решение французского парламента (4 стр.).
 Заявление Олленхауэра (4 стр.).
 Помощь Советского Союза населению Индии, пострадавшему от наводнения (4 стр.).
 Беседа премьер-министра Египта Насера с корреспондентом американского журнала (4 стр.).

Важнейшая задача сельских парторганизаций

Пинский Пленум ЦК КПСС обратил внимание сельских парторганизаций на необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, совхозах и МТС.

Укрепление производственной дисциплины, улучшение организации труда должны быть всегда в центре внимания партийных организаций колхозов, совхозов и МТС. Там, где проявляется должная работа об укреплении производственной дисциплины и подъеме производительности труда, там ежегодно всемерно развиваются все отрасли сельского хозяйства, растет экономика колхозов, улучшается материальное благосостояние колхозников. Примером может служить колхоз имени Калгановича, Октябрьского сельского района, представленный широким показом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Колхоз славится замечательными людьми, трудовые успехи которых и являются главной основой всех достижений.

В прошлом году подавляющее большинство колхозников в полтора—два раза перевыполнило установленный минимум трудовой, а 11 процентов колхозников выработали от 400 до тысячи и более трудовой. Самостоятельный труд приносит хорошие плоды. Колхоз полностью рассчитался с государством по сдаче хлопка, продукции животноводства и другой сельскохозяйственной продукции. На каждый трудящийся колхозник получили 19 рублей, 3,2 килограмма зерна, овощи и фрукты.

Эти достижения стали возможными потому, что партийная организация последовательно заботится об организационно-хозяйственном укреплении колхоза, неустанно развивая творческую активность колхозников, ошей массово-политической деятельностью способствует укреплению производственной дисциплины, разветвлению социалистического соревнования.

Подобных примеров немало и в практике других передовых сельхозартелей республики. Вместе с тем у нас есть колхозы, где низка трудовая дисциплина, запущена политическая работа, плохо организован труд. Взаимопроверочная бригада ферганских хлопкоробов, проверившая недавно, как колхозы Уйчинского района выполняют обязательства, вскрыла серьезные недостатки в уходе за хлопчатником. В колхозе «Ленинград» на площади 400 гектаров хлопчатник обработан плохо. Это случилось потому, что парторганизация стояла в стороне от производственной жизни колхоза, политическую работу среди колхозников вела кампанейски, мирилась с бесхозяйственностью, нерадивым отношением к труду.

В Совете Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана

О неудовлетворительном ходе подготовки автомобильных дорог к предстоящим перевозкам хлопка

Совет Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана считают, что одним из решающих условий в деле успешного проведения заготовок и своевременной сдачи государству хлопка-сырца урожая текущего года является хорошая подготовка автомобильных дорог, обеспечивающая бесперебойную работу транспорта при любых погодных условиях.

Однако Министерство автомобильного транспорта и шосейных дорог Узбекской ССР, партийные и советские организации ряда областей и районов проявляют неподобающую медлительность в подготовке и разветвлении дорожных работ.

В Андижанской области на 29 августа в дорожных работах участвовало только 2565 колхозников при плане 13000 человек; выделено гривня для ремонта дорог всего лишь 11,2 тыс. куб. метров при плане 49 тыс. куб. метров.

В Ферганской области должно ежедневно работать 10500 колхозников, фактически работает 3768 человек, в Кашка-Дарьинской области и Кара-Калпакской АССР дорожные работы по существу не начаты.

Учитывая, что подобная безответственность, допущенная со стороны отдельных руководителей дорожных органов, партийных и советских организаций может привести к срыву работ по ремонту и своевременной подготовке автомобильных дорог к перевозкам хлопка, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановляют:

1. Осудить неподобающую медлительность и неорганизованность в проведении ремонта дорог, проявленную руководителями отдельных дорожных органов и областных организаций.
2. Отметить, что Министерство автомобильного транспорта и шосейных дорог Узбекской ССР, секретари обкомов партии и председатели облисполкомов Андижанской, Ферганской, Кашка-Дарьинской областей и Кара-Калпакской АССР не обеспечили своевременного выполнения постановления Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана от 5 августа 1954 года «О подготовке автомобильных дорог

На пленуме Самаркандского обкома партии отмечалось, что в отдельных районах и колхозах вследствие запущенности партийно-политической работы ослабла трудовая дисциплина, имела место небрежная обработка хлопчатника, плохо идет подготовка к уборке урожая.

Все это свидетельствует о том, что не все райкомы партии в руководстве сельским хозяйством опираются на партийные организации колхозов и МТС. Многие партийные организации не оказывают влияния на положение дел, своевременно не мобилизуют колхозный актив, работники МТС и специалисты сельского хозяйства на борьбу за устранение имеющихся недостатков.

Наступил наиболее напряженный период в жизни колхозов, связанный с уборкой урожая. Одновременно в колхозах проводятся большие ирригационно-мелиоративные работы, продолжается заготовка кормов для скота, строится животноводческое помещение, ремонтируются дороги, тушится хозяйство. В этих условиях требуется умелое использование всех средств и резервов, правильная расстановка людей.

Важнейшая задача парторганизаций колхозов, совхозов и МТС, инструкторских групп райкомов партии — усилить политическую и организаторскую работу в массах, добиться всемерного повышения трудовой активности колхозников, дальнейшего укрепления производственной дисциплины и подъема производительности труда в колхозах, совхозах и МТС. А этого можно достичь только повседневно, умело проводя массово-политическую и организаторскую работу.

Партийный работник, как отмечалось на февральско-мартовском Пленуме ЦК КПСС, должен быть настойчивым в достижении цели, проявлять упорство, чтобы сломить, перебороть все, что мешает полному сельскому хозяйству, и добиться улучшения работы каждой бригады, колхоза, добиться роста урожайности в колхозах, повышения продуктивности животноводства. В этом состоит главная задача секретарей райкомов партии по зонам МТС.

Такая настойчивость и упорство должны быть проявлены во всем, в особенности в деле укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда на всех участках сельскохозяйственного производства.

Долг сельских партийных организаций — возлагать творческую активность работников сельского хозяйства, шире развернуть социалистическое соревнование за тщательный уход за посевами, за уборку урожая хлопка в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение планов заготовок хлопка и другой сельскохозяйственной продукции.

республики в предстоящих перевозках хлопка-сырца урожая 1954 года».

3. Отметить, что многие руководители министерств и ведомств, особенно Министерства промышленности товаров широкого потребления, Министерство промышленности строительных материалов, Министерство сельского хозяйства и Министерство совхозов, которые наиболее заинтересованы в улучшении дорожного хозяйства республики, не выполнили постановления Совета Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана от 5 августа 1954 года о выделении автотранспорта на дорожные работы и под всякими предлогами уклоняются от участия в дорожных работах. Потребовать от руководителей министерств и ведомств обеспечить выполнение постановления Совета Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана о выделении автотранспорта для дорожных работ.
4. Обязать Министерство автомобильного транспорта и шосейных дорог Узбекской ССР, облисполкомы и обкомы партии, райисполкомы и райкомы партии обеспечить дополнительное выделение рабочей силы и транспорта на дорожные работы и принять меры к безусловному выполнению до 15 сентября 1954 года утвержденных объектов дорожных работ по областям и районам республики.
5. Обязать Министерство автомобильного транспорта и шосейных дорог Узбекской ССР, областные и районные партийные и советские организации обратить внимание на правильное и эффективное использование рабочей силы и транспорта, занятого на дорожных работах, создав рабочим и водителям автомашин и дорожных механизмов необходимые бытовые условия, питание и культурное обслуживание.

Обратить также внимание на необходимость обеспечения высокого качества работ при ремонте и строительстве автомобильных дорог, не допуская брака в работах.

6. Обязать органы печати и радио регулярно освещать ход дорожных работ.

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ НА ХЛОПКОУБОРОЧНЫХ РАБОТАХ!

На хлопковых полях

АНДИЖАН, 1 сентября. Члены сельхозартели имени Сталина, Московского района, приступили к сбору сырья. С первых же дней сбора урожая колхозники передовых бригад добиваются успехов в работе. Образцы высокопроизводительного труда показывают одна из лучших бригад сельхозартели Санталхан Аликулова, обзавившаяся сбором в нынешнем году 15 тонн хлопка. Ежедневно она сдает на хирман по 70—80 килограммов отборного хлопка. Первыми выходят на работу Рабихан Мирзабаева, Сабахан Турдыева и многие другие бригадцы.

МИТАН (Самаркандская обл.), 1 сентября. (УзТАГ). На полях станца сельхозартели имени Назов, первой в Митанском районе начавшей сбор хлопка, агитаторы знакомят хлопкоробов с постановлением Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана о проведении уборочной кампании.

В ответ на это постановление колхозники включаются в соревнование бригадочно-многотысячником. Передовики производства М. Худайкулова, С. Хантова, обзавившиеся уборкой за сезон по 10 тонн сырья, с честью держат свое слово. Дневное задание они перепрыгивают вдвое.

Колхоз уже сдал на заготовку 20 тонн отборного хлопка.

Машины прибыли в колхозы

БАРШИ, 1 сентября. (УзТАГ). Коллектив первой Баршинской МТС, подсчитав свои материально-технические ресурсы, решил произвести механизированную уборку урожая на площади 1200 гектаров вместо семидесяти, предусмотренных по плану.

Предложение механизаторов нашла полную поддержку колхозников. Сейчас в сельхозартели имени Бирова, имени Андрея и имени Каланина заканчивается дополнительный отвод участков для работы хлопкоуборочных агрегатов, начато обеспечение посевов.

Свое решение механизаторы подкрепляют практическими делами. Все хлопкоуборочные машины ступили к месту работы. В дни, оставшиеся до машинного сбора хлопка, механики-водители заняты установкой воздухоочистителей, изучением маршрутов движения агрегатов.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Узбекской ССР, многие механики-водители станций приняли повышенные обязательства. Так, Х. Бурiev и З. Насиров решили за сезон убрать своими агрегатами урожай по 120 гектаров каждый. Примеру передовиков последовали многие другие механизаторы станции.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Суфи-Кинлазский заготовительный пункт Курган-Тюбинского хлопкоочистительного завода Андижанской области готов к приему хлопка-сырца нового урожая.

Коллектив пункта включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Узбекской ССР, взяв повышенные обязательства. Досрочно отремонтированы дежурные транспортеры, линии электропередачи, площадки для хранения хлопка, складские помещения, служебные и культурно-бытовые здания, автомобильные весы и т. д.

Соревнование молодых колхозников

Около полторы тысяч молодых хлопкоробов Ташкентской области приняло участие в совещании, созванном обкомом ЛКСМ Узбекистана. С докладом «О задачах молодых хлопкоробов в период уборки хлопка-сырца урожая 1954 года» выступил секретарь обкома комсомола тов. У. Куджаев.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что сейчас на полях Ташкентской области трудятся более сорока тысяч молодых хлопкоробов, половина из них — комсомольцы. Сотни молодых колхозников и механизаторов подражают пример в работе.

На совещании подчеркивалось, что молодежь области оказала большую помощь партийным и советским организациям в подготовке к уборке урожая. Во всеоружии встречает новый сезон многие молодые водители хлопкоуборочных агрегатов, которые предстоит в нынешнем году выполнить значительный объем работ. Ценную инициативу проявили комсомольцы Урта-Сарайского, Средне-Чирчикского и других районов, взявшие на период хлопкоуборочной кампании шефство над колхозными детскими садами и яслями.

Руководитель молодежьей бригады из

У хлопкоробов Кассана

Колхозы Кассанского района, выполняя постановления Коммунистической партии и Советского правительства, урочащают производство хлопка путем повышения культуры земледелия и освоения новых земель. В этом году под посев хлопчатника освоено около 4,5 тысячи гектаров новых земель.

На хлопковых полях выращен хороший урожай и развернулась массовая уборка хлопка. Работа идет организованно. Ежедневно сельхозартели района сдают на заготовительный пункт 3 процента хлопка в годурочном задании. Весь сырец принимается отборным и лишь незначительное количество первым сортами.

Успешному проведению уборочной кампании предшествовала большая подготовительная работа. В связи с тем, что в прошлом году хлопчатник сеяли лишь 5 колхозов, большинство сельхозартелей не было знакомо с организацией труда на уборочной, периодом начисления трудовой и т. д. Райком партии и райисполком союзили совещание председателей и бухгалтеров колхозов, агрономов МТС, на котором был обсужден опыт организации труда на уборочной в передовых колхозах республики. Затем в колхозах состоялись собрания, посвященные разработке плана проведения уборочных работ.

Практиция колхозов особое внимание уделяли обучению колхозников мастерству сбора сырья. Во всех бригадах и звеньях проведены беседы-семинары, на которых обсуждали десятилетиями на колхозов, выделывавших хлопок в прошлом году, поделились своим опытом. Работники заготовительного пункта и агрономы МТС рассказали бригадкам о правилах сбора хлопка разделяемо по сортам.

Партийные организации колхозов урочащают массово-политическую работу среди хлопкоробов.

ПАХТАКОР. (Норр. «Правды Востока»). Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Пахтакорского района, готовятся достойно встретить 30-летие Узбекской ССР. Многие хлопкоробы обязались собрать за сезон по 10 тысяч килограммов хлопка. Высокие обязательства приняли водители хлопкоуборочных машин.

На днях собрание первичной партийной организации колхоза обсудило и утвердило план массово-политической работы на период уборки урожая. Много внимания уделяется социалистическому сорев-

нованию, созданию нормальных культурно-бытовых условий для сборщиков хлопка. В бригадах организуется горячее питание, оборудуются детские ясли и площадки.

Партийная организация поощряла работу агитколлектива. К агитационно-массовой работе привлекается сельская интеллигенция. Разработана тематика докладов и бесед.

В плане предусмотрены концерты колхозной самодеятельности, коллективные просмотры кинофильмов.

Расширяют площадь машинной уборки

ОРДЖОНИКИДЗЕ (Ташкентская обл.). (УзТАГ). На полях сельхозартели имени Сталина, Орджоникидзевского района, зреет высочайший урожай хлопка. Уже сейчас на кустах можно насчитать много полнотеменных корбочек.

Впервые в нынешнем году в колхозе широко будут применены хлопкоуборочные машины на сборе урожая. Планировалась площадь машинного сбора определялась для колхоза в 200 гектаров. Члены сельхозартели решили, что у них имеются все возможности для того, чтобы убрать хлопкоуборочными агрегатами не менее 330 гектаров — почти половину всего хлопкового звена.

Для того, чтобы дать машинам простор, колхоз еще ранее провел большую работу по укрупнению земельных участков, доведя их размеры до 30 гектаров и более. В результате на многих полях длина гона теперь составляет свыше 600 метров. Соответственно переустроена внутриколхозная ирригационная сеть, что позволило сократить общую протяженность арыков с 47,5 до 20,7 километра. За счет ликвидации лишних оросителей и дорог колхоз получил дополнительно около 20 гектаров полезной площади.

Посевы хлопчатника, отвешенные под машинную уборку, находятся под особым наблюдением колхозного агронома Бенджи Худайбергенова, полевода Латима Юсупова и наиболее опытных хлопкоробов. Они принимают необходимые меры, чтобы не допустить полегания кустов.

Хлопкоуборочные машины Орджоникидзевской МТС, которые будут работать в колхозе, добротн отремонтированы и готовы к выходу в поле. Водители этих агрегатов взяли обязательство провести уборку урожая своевременно и высококачественно.

Высокая выработка

Вынуть 500 тысяч кубометров грунта на строительство коллективной и взвонно-дренажной сети — таково обязательство коллектива механизаторов Ферганской машинно-экскаваторной станции в период месячника ирригационно-мелиоративных работ.

Обязательства механизаторы подкрепляют делом. За первую декаду месячника они выполнили 190 тысяч кубометров земляных работ, намного опередив установленное задание.

Наибольшей выработки на кубометр емкости ковша экскаватора добились машинисты-экскаваторщики И. Исмаилов, В. Комаров, Д. Лисаков. Они вынули за первую декаду месячника по 12—13 тысяч кубометров грунта, выше перевыполнив задание.

Наращивая темпы, они экономят горючее, снижают себестоимость работ. Планируемая себестоимость каждого вынутого кубометра грунта — 2 рубля 46 копеек. Исмаилов снизил ее до 1 рубля 64 копеек, Комаров — до 1 рубля 38 копеек, Лисаков — до 1 рубля 28 копеек.

Готовя достойную встречу 30-летию Узбекской ССР, механизаторы Ферганской машинно-экскаваторной станции обязались выкопать готовой план земляных работ на 10 дней раньше срока.

В. СЕДОВ.
(Спец. корр. «Правды Востока».)



На снимках: 1. Ежедневно на заготовительные пункты Сурхан-Дарьинской области поступают сотни тонн хлопка-сырца нового урожая. Хлопкоробы колхоза имени Молотова, Дезауского района, за первые два дня сбора сдали 20 тонн. Слева: подводы с хлопком нового урожая сельхозартели имени Молотова на Дезауском заготовительном пункте. 2. Сбор хлопка в колхозе имени Сталина, Андижанского района. На переднем плане — звеньевая колхоза Ульмасхан Каримова, которая обязалась собрать за сезон 10 тонн хлопка-сырца. Фото Г. Бойко и С. Безобразова. (Фотохроника УзТАГ.)

